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Skupovi i konferencije

giozne	procesije	u	srednjovjekovnoj	Europi	i	šire)	u	organizaciji	uglednog	Instituta 
für vergleichende Städtegeschichte s Westfälische Wilhelms-Universität u Münsteru. 
Također su hrvatski povjesničari sudjelovali na okruglom stolu o izdanjima prijevoda 
Central European Medieval Texts koji je organizirao Odsjek za srednjovjekovne studije 
sa Central European University u Budimpešti. U sklopu ove edicije izašao je i engleski 
prijevod kronike Tome Arhiđakona. 

Iduće godine tema je kongresa bogati i siromašni, a kongres će se održati od 11. do 14. 
srpnja 2011. godine. Valja se također nadati da će se i tada, a i ubuduće, nastaviti aktivno 
sudjelovanje hrvatskih istraživača na tome najvećem europskom medijevističkom susretu.

Zrinka Nikolić Jakus

Znanstveno-stručni skup „Garić-grad i okolica – od srednjovjekovlja
do suvremenosti“

(Bjelovar-Podgarić, 28. listopada 2010.)

Najveći moslavački srednjovjekovni burg Garić konačno je počeo dobivati zasluženu 
pažnju i priznanje. Naime, 28. listopada 2010. u Podgariću održan je Znanstveno-stručni 
skup Garić-grad i okolica - od srednjovjekovlja do suvremenosti, u suorganizaciji Zavoda 
za znanstvenoistraživački i umjetnički rad Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u Bje-
lovaru, Sisačko-moslavačke i Bjelovarske županije, Muzeja Moslavine u Kutini, Gradskog 
muzeja Bjelovar, Povijesne udruge Moslavina i Udruge Garić-grad. Nakon pozdravnih 
govora organizatora te prigodnog kulturno umjetničkog programa za dobrodošlicu brojnim 
gostima i sudionicima promovirana je knjiga Željka Stubičana Pod zidinama Garića, priča 
koja je nastala sretnim spojem lokalnih legendi i autorove bujne mašte. 

Znanstveni dio skupa započeo je predavanjem Silvije Pisk koja se osvrnula na spomi-
njanje toponima Garić u povijesnim izvorima. Slijedećih nekoliko sati brojni znanstve-
nici, uglavnom povjesničari, arheolozi i konzervatori (Krešimir Regan, Ruža Lenac-
Brleković, Tajana Pleše, Krešimir Karlo, Milan Pezelj, Jasmina Uroda Kutlić, 
Željko Karaula, Ljiljana Dobrovšak, Hrvoje Gračanin, Zrinka Nikolić Jakus i 
Željko Dugac), iznijeli su svoje zaključke o bogatoj povijesti Garić-grada i okolice. 
Povijest Garića, plemićkih obitelji s moslavačkog područja (Paližna, Čupori), narodni 
običaji i demografska slika područja u povijesti te arheološki nalazi na lokalitetu samo 
su neke od tema o kojima je bilo govora na skupu. U prilog zanimljivosti skupa svjedoči 
i burna rasprava koja se povela nakon predavanja, te dubok interes slušateljstva koji se 
iskazao kroz brojna pitanja. Tekstovi sa skupa, koji će uskoro izaći u Radovima Zavoda 
za znanstvenoistraživački i umjetnički rad Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u 
Bjelovaru, trebali bi odgovoriti bar na neka od njih.

U pauzi predavanja lijepo je vrijeme omogućilo i izlet na obližnje ruševine Garića, kako 
bi sudionici skupa u naravi upoznali predmet svog proučavanja, kao i faze arheoloških 
radova koji se na ovom burgu održavaju tek od ove godine. Naime, ranija istraživanja 
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vršena su sedamdesetih godina prošlog stoljeća, od tada je Garić ostao zapušten te su ga 
održavale jedino dobronamjerne volonterske udruge. Ovaj skup pokazao je rastući interes 
nadležnih institucija i struke za povijest Garića i Moslavine te ostaje nada da je to bio 
samo prvi od mnogih budućih skupova. 

Stela Kos
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